

通过App每交一笔电费,就为贫困户捐出两分钱

“电力公益扶贫”助力脱贫攻坚



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“扶贫农产品惠民惠己,我要几样。”“交电费还能献爱心,我参加活动”……11月28日,巨野县佳和广场上人声鼎沸,电力公益扶贫活动正在举办。该活动由国网客服中心网上国网运营中心和国网山东电力联合举办,通过线上和线下两种方式进行扶贫宣传活动。当天进行的,就是活动的“线下版”。

据了解,国网客服中心网上国网运营中心联合菏泽供电公司、巨野县供电公司以及当地政府扶贫办、扶贫产品经销商等,开展扶贫带货推送,给予网上国网App充值客户采购扶贫农产品折扣优惠。而在线上,12月31日前,每一笔通过网上国网App交纳到山东户号的电费,国网山东电力都将捐出两分钱,为定点帮扶巨野县特需贫困户冲抵电费。

“以前都是到营业厅办理业务,没想到用手机App交费更方便,还可以为贫困户献爱心,多好的事啊!”在现场参与活动的用电客户刘雪清说。

活动现场,不少居民通过App交费、购买扶贫产品。“从去年开始,我们就在三星级以上的营业厅设置了扶贫产品展销柜

台,帮助贫困户拓展扶贫农产品销售渠道。”巨野县供电公司营销部主任刘国庆说。

当天,在巨野县供电公司中心营业厅,小磨香油、辣椒酱、大米等优质扶贫农产品被摆在醒目位置,线下活动在这里同步开展。牡丹晚报全媒体记者现场采访获悉,当天这里的扶贫农产品以20%左右的优惠力度进行促销。

国网山东电力在全省供电营业厅同步开展此次公益扶贫活动宣传,利用“村村响”广播提前介绍活动内容和地点。

在巨野县佳和广场扶贫农产品展销区,刚刚喜获丰收的“鲁麟州”河田稻米精彩亮相,这种稻米产自巨野县田庄镇杜庄村,是该村有史以来的“头茬”大米,清香纯正、颗粒饱满,卖得非常好。该村党支部书记杜启胜说,村里改种大米,是菏泽供电公司派驻该村的第一书记屈国栋出的主意。以前杜庄村农作物一直以小麦、玉米为主,产值不高。种植大米后亩产值增加了近1000元,为村民带来了不错的收益。

据了解,国家电网公司推出的用电服务平台网上国网App,已实现用电交费、业务办理等多种业务“一网通办”,实现5项复



杂业务“最多跑一次”,16项简单业务“一次都不跑”,最大限度满足了广大电力客户足不出户办理用电业务的需求。网上国网App还专设了“热点”频道,科普用电客户关心关注的电价、用电安全等知识,开展公益活动;举办电费红包优惠活动,让客户交费更便利,用电更实惠。目前,国网山东电力已完成网上国网App注册客户1700余万户。

农田灌溉智能化, 让百姓省钱又省力

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



“拿着水卡往水泵上一贴,水就喷涌出来。以后再也不用排队守夜浇地了,真是太方便了!”昨日,在定陶区马集镇土楼村的一片农田里,村民王电合说,不到一分钟就完成了“刷卡浇地”操作。看着汩汩流出的清水,他笑得合不拢嘴。

我市是农业大市也是极度缺水地区。2017年总用水量达20.69亿立方米,其中农业用水量13.98亿立方米,占总用水量的67.57%。长期以来,我市农田水利基础设施差、欠账多、运行维护经费不足,农业用水管理不到位;农业水价形成机制不健全,价格水平偏低,不仅造成农业用水方式粗放,而且难以保障农田水利良性运行。

2016年1月,国务院出台《关于推进农业水价综合改革的意见》,全面推行农业用水计量收费,以用水方式转变倒逼农业生产方式转变。定陶区试点开展农田水利改革,解决了农田水利“最后一公里”难题,改变了长期以来用水不收费、无保障和水利工程无人管、无钱修的窘境,为农村水利改革提供了可复制、可推广的示范经验。

水利设施三分靠建、七分靠管。提高水利基础设施管理能力,关键在于明确管护主体。定

陶区在全省率先成立了润田灌溉服务中心,将水务部门建成后的农田水利设施全部交付润田灌溉服务中心,实行统一管理和维护。“定陶区还探索实行市场化运作,将润田灌溉服务中心作为独立经营单位,与灌区群众签订用水协议,实行一户一卡一证,为群众灌溉取水提供服务,按一定标准收取费用。这一做法,既加强了水利设施的有效利用,又减轻了农民用水负担,确保了群众真正受益。”润田灌溉服务中心主任刘学尧说。

“之前浇地,是我们老百姓最头疼的事。一家老小齐上阵,拉电线,扛水泵,忙活半天还不一定能出水,每次浇地都要排队等水源,花个二三天才能浇完。”马集镇土楼村村民王电合说,现在地头上安装了水泵站,省时省力又省钱,“只要拿着水卡一刷,充足的水哗啦啦地流。只要一个人站在地头上看着就行了,五亩地只花个百十来块钱,大半天就能浇完。”

刘学尧介绍,目前,定陶区共计新打机井1421眼,维修旧井377眼,新建泵站142座,新建桥涵896座,配套改造均张庄、邵堂2个灌区,建成高效节水灌溉面积26.86万亩。

为给患者解除卒中风险

牡丹人民医院稳步开展颈动脉剥脱术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋)近日,菏泽市牡丹人民医院神经外科副主任李波团队成功为一名颈动脉重度狭窄患者施行颈动脉内膜剥脱术(CEA),解除了其脑卒中的风险(右图)。这一高难度手术的完成,填补了医院在脑卒中防治技术上的空白,也标志着该院在治疗缺血性脑血管病技术领域又取得新突破。目前,该患者恢复良好,将于一周后出院。

11月13日,60岁的王先生(化名)早晨起床时突然发现左上肢无力、不能抬起,且言语不清,家人赶紧将其送到牡丹人民医院就医,经过详细检查,确诊患者右侧颈内动

脉有斑块,属重度狭窄,已堵塞95%,接近闭塞,左侧动脉狭窄达50%,如不及时处理,随时可能发生大面积脑梗死,危及生命。

“该患者患有五六年的高血压、动脉硬化和高血脂,这些疾病与多发性脑缺血梗死有着密切关系。颈内动脉堵塞会造成脑供血不足,大脑缺血缺氧,随时出现大脑半球大面积梗死。颈动脉内膜剥脱术,顺着血液循环进入大脑、心脏、肺部,会造成其他器官血管栓塞,危及生命。”神经外科副主任李波解释道,结合术前检查、斑块情况及周围组织结构关系等,在评估患者多方面因素、并与家属沟通后,团队讨论决定多

学科协作为其施行颈动脉内膜剥脱术。

据了解,颈动脉内膜剥脱术是治疗颈内动脉狭窄的首选方案,能成功将血管内的“垃圾”清除,疏通血管。“在全麻下,我们为病患实施颈动脉内膜剥脱手术,历时两个半小时,手术顺利,从王先生的颈动脉血管内剥离出长达4厘米的硬化斑块。目前,患者恢复良好,手术效果立竿见影,左上肢能成功举起,肌力恢复,一周后即可出院。”李波说。

据李波介绍,长期以来,人们对脑血管疾病关注的重点多放在发生中风后的治疗上,但更应把脑卒中尤其是缺血性脑卒中



放在预防上,颈动脉内膜剥脱术就是把关注的重点前移,即中风发生前的预防上。一旦出现颈动脉狭窄,应尽早清除颈动脉血管内的“垃圾”,降低脑梗死发生的风险,以免在出现严重脑中风后才来就医而丧失最佳治疗时机,尤其是有缺血症状及颈动脉狭窄超过50%的人应采取妥善措施,将疾病控制在萌芽状态。